

“齐鲁顺风车大联盟”正在招募—— 公益顺风车，期待您来加入

文/片 本报记者 曹剑



喜欢看电影的朋友估计都看到这样的镜头:漫天黄沙中夕阳西下,背包客站在路边,竖起一根倔强的拇指。这正是搭顺风车的标志性手势。行走在泰安大街小巷,记者还真没见过有人摆出这个手势,有也是为了拍摄需要摆的动作。近日,本报发起“齐鲁顺风车大联盟”,让搭顺风车开得更顺更远。



有人搭顺风车,你会停吗?

被人免费捎一趟 心存感激好多天

说起搭顺风车的经历,徐女士说有一件事感动了她很久。去年冬天,她抱着襁褓中的孩子,站在路边打车,因为儿子发烧需要着急赶到医院,徐女士穿的很少,但是已经忘了当时到底有多么冷。徐女士说,自己在路边等了一辆又一辆出租车,均有客不停。“我当时就想,有一辆‘黑出租’也行啊,至少能赶快救救我儿子。”

正当无助的时候,一辆私家车停在她跟前,并问她去的地方,得知是去医院后,私家车主主动邀请她们上车,开了20多分钟,把徐女士送到医院门口。徐女士执意要给车主留下15块钱,当做是打车钱,但是车主坚决不要。“正好顺路,纯粹捎过来的,不用交钱。”

今年春天,徐女士也买了自己的车,但是自己一直没有这个勇气,主动搭讪捎着一位陌生乘客,但是希望回报社会的愿望却越来越强烈。“如果真有这么一个组织,可以及时发布消息,哪怕同小区的,或者是上班顺路

的,其实都可以加入进来,大家缺少这么一个平台。”

小刘和小张是同事,小刘提前买车,小张还在攒钱。两个人基本上回家路线一致,小张比小刘远两公里。因为经常夜班,小张回家打车需要19块钱,时间久了承担不起。小张和小刘商量着,以后就蹭小刘的车回家,记下乘车次数,俩人分摊油钱。小刘每次把小张送到小区门口。

小张说,他认为这也是顺风车的一种形式。“虽然也掏油钱,但比打车要省钱,而且方便。时间久了,都有点感觉像是自己的车一样,还配有专门的驾驶员,挺好。”

有人搭顺风车 你会停吗?

16日,天空蓝的让人有些不习惯,蓝天绿水映衬出山城的美丽,正值秋高气爽,环山路两侧的树木叶子泛黄透红,远远望去也是一种享受。在这么一种场景中,如果有一位妙龄女子站在路边竖起大拇指,是否会融入景中形成一道景色呢?

当天下午,记者就在环山路上和朋友小胡做了一个实验,小

胡站在路边搭顺风车,记者负责记录。从12点半开始至1点钟,少说也有七八百辆车经过我们身边,但是对这个手势却都无动于衷。是驾驶员冷漠?还是模特不够漂亮?这个不得而知。

记者在泰城几个车友群里,询问众车友对公益顺风车的看法。不少车友对顺风车表示出感兴趣。但是也有人表现出疑虑。如女司机会不会遇到坏人,单身女乘客会不会更危险,顺风车时间久了会不会转化成黑车……等等等等的问题,让大家讨论非常热烈。也有驾驶员给搭顺风车出谋划策,例如成立顺风车公益协会,加入车辆到公安部门备案,乘客上车先出示身份证、女性乘客结伴搭车,顺风车仅限于白天等等。

车友小王的说法让人深思。车友小王说,自己是个热心肠,从骑摩托车开始,每次看见步行走路的人,都有想捎着的心思,但是试过好多次,都被拒绝,有些人直接就不回答,低头冷漠走路,让他感觉非常伤心。现在小王已经换了私家车,但是再也没跟陌生路人搭过讪。“我觉得彼此之间,缺乏信任,这才是关键。”

但是更多的车友表示,如果自己看见有人摆出搭顺风车的手势,会停车问问是否同路,不同路至少也能尽自己的努力,为他人提供方便。

公益顺风车 等您来加入

通过百度词条得知,顺风车环保节能、减缓交通压力,促进人与人之间信任的理念,让更多的人了解顺风车,支持并加入这项公益活动之中,推动绿色出行、文明交通、人人关注环境保护等方面。

顺风车是在21世纪比较流行的词语,是指搭便车、顺路车、拼车的意。顺风在中国汉语字典里有顺利、和顺之意,也指顺着风向行进。倡导同路的朋友搭乘一辆车出行,为交通减压,为环境增分。但是这里的公益顺风车,区别于拼车和路上载客的“黑出租”。

一辆辆看似微不足道的“顺风车”,给市民和社会解决了大问题。当我们抱怨城市里堵车越来越严重时,当我们面对雾霾无能为力时,当我们感叹世态炎凉、人情冷漠时,刁海刚和他们团队给出了答案:用自己的行动,对社会做出力所能及的改变。

同时,本报将发起“齐鲁顺风车大联盟”活动,一些正在做或者打算做顺风车公益活动的车友,一些有特殊需求需要搭顺风车的朋友,都可以把您的联系方式或者顺风车相关的路线、时间告知我们,我们将统一汇总,让更多的人来感受“顺风车”的温暖和便利。想加入的朋友也请拨打本报热线电话96706或者@齐鲁晚报官方微博登记。

泰安的朋友,还可以微信关注:qlwbjrt,发布您出行的线路和搭顺风车的意愿,本报尽力打造一个服务平台,让顺风车可以开得更远、更广阔的地方。

TOYOTA 广汽TOYOTA

CAMRY 凯美瑞 | YARIS L 致炫 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 逸致 | LEVIN 雷凌

源于北美
高于北美

LEVIN 雷凌

新感观领秀中级车



方向在我手中

国际巨星休·杰克曼 舒淇联袂主演
现正热映 雷凌 搜索

10.78万元起

额外享受国家节能补贴
3000元
(1.6L部分车型)



体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

广汽丰田汽车有限公司

官方网站:www.gac-toyota.com.cn

广汽丰田顾客服务中心(全年无休):800-830-8888(国语拨打,免费) 400-830-8888(手机拨打,只需付市话费)

TOYOTA

泰安瑞亿汽车销售服务有限公司 销售热线:0538-5097777 服务热线:0538-5076789
地址:泰安市泰东路泰山国际汽车城

10月19日广汽丰田全系车型千人团购会火爆报名中.....